.

Il presente volantino informativo  contiene informazioni sui seguenti punti:

· Come viene calcolato il costo delle cure di cui avete bisogno

· Il livello massimo del pagamento concesso dal Fondo

· Modalità con cui il Fondo tiene in considerazione il vostro DLA (indennità per l’invalidità)

· Come vengono considerati gli altri redditi

· Come vengono considerate le tasse delle autorità locali

· Come vengono considerati i crediti delle tasse

· Come viene considerato l’accesso al lavoro.

COME VIENE CALCOLATO IL COSTO DELLE VOSTRE CURE

Il Fondo utilizza il costo delle cure di cui avete bisogno per calcolare l’ammontare del pagamento settimanale. Il calcolo finale dipende da quante cure voi necessitate.

PAGAMENTO MASSIMO 

Esiste un limite al pagamento che il Fondo può elargire settimanalmente. Se siete destinatari del Fondo del 1993 ( cioè se avete fatto richiesta dopo il 1 Aprile 1993), il pagamento massimo raggiunge 420 sterline alla settimana.
Se siete destinatari del Fondo Extension (cioè se avete cominciato a ricevere i pagamenti prima dell’1 Aprile 1993), potete arrivare a 715 sterline per settimana.

MODALITA’ DI CALCOLO DELL’AMMONTARE DEL PAGAMENTO IN BASE ALLE ORE DI CUI NECESSITATE.
Il Fondo di solito considera il numero di ore di cui avete bisogno alla settimana. Consideriamo pertanto il costo orario per calcolare il pagamento finale. Tale costo orario può essere riferito al costo richiesto da un’agenzia, oppure al costo orario richiesto da un professionista privato o da un assistente/badante (P.A.). Se scegliete un professionista privato o un assistente personale, ricordate però che la paga oraria deve essere prima concordata con il Fondo e nella somma voi dovete già calcolare le tasse, l’assicurazione ed il pagamento delle ferie; pertanto il costo orario da concordare con il Fondo deve essere più alto rispetto alla paga oraria che date al lavoratore. Per queste informazioni fate riferimento al volantino informativo 5 “Impiego di personale dedito all’assistenza”
Se si considera il pagamento in base al numero delle ore settimanali, si effettua un semplice calcolo basato sul numero totale delle ore, moltiplicato per il costo orario; ad esempio per 20 ore settimanali al costo orario di 5 sterline, avremo una spesa di 100 sterline.

CALCOLO DEI PAGAMENTI BASATI SUL COSTO TOTALE SETTIMANALE PER L’ASSISTENZA DI CUI NECESSITATE

Talvolta non è possibile considerare separatamente le ore di cui avete bisogno nell’arco della settimana. E’ il caso, ad esempio, di chi necessita aiuto 24 ore su 24. In questo caso è  più semplice pagare un salario settimanale anziché su base oraria all’assistente. In tal caso il Fondo elabora la somma corrispondente a livello settimanale. Troverete esempi di questo calcolo più avanti nel volantino informativo.

COME VIENE CONSIDERATO IL VOSTRO DLA
DLA significa, in lingua inglese, Disability Living Allowance, cioè l’indennità per l’invalidità. Esso viene pagato in due parti: la componente per le cure di assistenza (l’aiuto giornaliero e notturno) e la componente per la mobilità (l’aiuto per uscire ed effettuare gli spostamenti esterni).
Per accedere ai pagamenti elargiti dal Fondo, è necessario che la componente per le cure giornaliere e notturne sia più elevata dell’altra componente. Se questo equilibrio viene a mancare, dovete immediatamente darne informazione al Fondo. Troverete informazioni più dettagliate a riguardo nel volantino informativo 6.

Il Fondo prende in considerazione il vostra DLA, cioè la vostra indennità, quando elabora l’ammontare del vostro pagamento settimanale. Metà di tale indennità viene considerata a disposizione per coprire le spese di assistenza a voi necessarie.

Ciò significa che dovrete aggiungere metà della vostra indennità al pagamento settimanale del Fondo per pagare le spese di assistenza ogni settimana.
 Ad esempio:

· immaginate che la vostra spesa settimanale per l’assistenza personale sia di 150 sterline .

· immaginate che la vostra indennità per le cure sia di 60 sterline alla settimana. Metà dell’indennità ammonta pertanto a 30 sterline per settimana (considerate comunque che questi sono dati fittizi e non reali, utili solo al nostro esempio).

· Il fondo prende30 sterline (dalla metà della vostra indennità che è stata inclusa per coprire le spese delle cure personali) dalla spesa di 150 sterline per giungere ad  un pagamento di  120 sterline settimanali.

· Voi dovrete aggiungere 30 sterline della vostra indennità (DLA) al pagamento del Fondo di 120 sterline al fine di coprire l’intero costo delle cure settimanali.

Se pagate un’imposta alle autorità locali dalla vostra indennità (DLA), il Fondo ne terrà conto, come viene meglio spiegato nel volantino informativo a pag. 10. Se avete ulteriori domande, potete telefonare al Fondo ed un membro dello staff sarà lieto di aiutarvi.
UTENTI DEL FONDO CHE RICEVONO UNA INTEGRAZIONE DEL REDDITO
Se ricevete un’integrazione del vostro reddito, il Fondo non deve necessariamente ottenere informazioni finanziarie complete da voi. Tuttavia, il Fondo chiede conferma al Dipartimento del Lavoro e delle Pensioni (DWP)  del fatto che voi ricevete l’integrazione. Ecco perché il Fondo richiede il vostro consenso firmato per contattare il Dipartimento, sul modello di iscrizione ed ogni volta che vi è la revisione del vostro ILF.
Il Fondo richiede al Dipartimento di interrompere l’integrazione. Questo avviene perché c’è una parte dell’integrazione che viene presa in considerazione dal Fondo  allo stesso modo in cui viene considerato il DLA. La parte di integrazione presa in considerazione viene chiamata Indennità per invalidità con connotato di gravità (SDP). Non tutti coloro che ricevono l’integrazione del reddito ottengono la suddetta indennità(SDP). Questa viene pagata con l’integrazione del reddito alle persone con disabilità nei seguenti casi:

· coloro che ricevono la componente DLA a livello medio o alto e

· vivono da soli, oppure,

· vivono con un’altra persona  che non può provvedere alla propria assistenza in quanto riceve la componente DLA a livello medio o alto.

Vogliate notare che l’indennità per disabilità grave (SDP) non può essere pagata con l’integrazione del reddito a coloro che hanno richiesto l’Indennità di cura (CA) in collegamento con la persona disabile che riceve l’Integrazione del reddito. L’indennità di cura veniva un tempo chiamata Indennità per le cure di disabili (ICA)
IN CHE MODO IL FONDO PRENDE IN CONSIDERAZIONE L’INTEGRAZIONE PER LA DISABILITA’ GRAVE (SDP)?
Il Fondo considera tale indennità come disponibilità a coprire il costo delle cure. Come il DLA, ciò significa che, se voi ricevete il contributo SDP, i pagamenti che ricevete dal Fondo vengono ricalcolati tenendo conto di quando segue:

Esempio:
· immaginate che le vostre spese per l’assistenza personale siano di 150 sterline alla settimana;

· ricordate che il Fondo calcolerà metà del vostro DLA come disponibilità a coprire il costo delle vostre cure. Come nell’esempio soprastante, poniamo che metà del DLA sia di 30 sterline alla settimana (tenete presente che questi sono dati fittizi, non reali, ad uso del nostro esempio)

· se voi siete anche beneficiari del SDP, questa integrazione è disponibile. Poniamo che il SDP sia di 45 sterline alla settimana (di nuovo si tratta di cifre fittizie)

· Il Fondo toglie 30 sterline (da metà della quota del vostro DLA che è stato incluso per contribuire a pagare l’assistenza personale)j più le 45 sterline extra dal SDP. Il totale di 75 sterline viene pertanto tolto dal conto totale di 150 sterline per giungere ad un pagamento settimanale del Fondo di 75 sterline.

· Voi pagherete la vostra spesa per l’assistenza aggiungendo le 75 sterline del Fondo alle 30 sterline ricevute dal DLA ed alle 45 sterline ricevute in qualità di SDP.
Se avete ulteriori domande riguardo a come il Fondo considera il SDP, vogliate contattare il Fondo ed un membro del nostro staff sarà lieto di aiutarvi.

IN CHE MODO IL FONDO PRENDE IN CONSIDERAZIONE IL VOSTRO REDDITO SE NON RICEVETE L’INDENNITA’ DI REDDITO.
Se non godete dell’indennità di reddito, il Fondo considera metà del vostro DLA disponibile per pagare il costo delle vostre cure.

Voi potete anche avere altre entrate di cui il Fondo può tenere conto. Notate che, se avete un compagno, il Fondo prende in considerazione anche il suo reddito.

Reddito salariale (denaro derivante da un impiego o da un’attività in proprio).

Il Fondo aveva l’abitudine di considerare i redditi salariali nel momento in cui elaborava i propri pagamenti. Dal 2002 vi è stato un cambiamento di politica e da allora il Fondo non tiene più conto dei redditi salariali .Ciò significa che, se voi o il vostro compagno avete un lavoro, il vostro reddito non sarà più considerato dal Fondo.
Quindi, di quale tipo di entrate tiene conto il Fondo?
Se non godete di indennità di reddito, il Fondo terrà in conto altri tipi di benefici (indennità), ad esempio:

· Pensioni

· Indennità per invalidità grave (SDA)

· Indennità di disabiltà

· Pensione per guerra

· Pensioni per vedovi

· Indennità per infortuni

· Esenzioni o indennità per figli minorenni

· …….

· Redditi da capitali, investimenti e risparmi.

Si ricorda che questo elenco non è completo
L’elenco non copre tutto, voi ed il vostro compagno potreste ricevere dei redditi che non sono menzionali nella lista suddetta, Il Fondo necessita di essere a conoscenza di tutte le entrate ed indennità che ricevete, al fine di calcolare correttamente i vostri pagamenti.
Vi chiederemo pertanto informazioni dettagliate al momento della vostra richiesta di ricevere pagamenti dal Fondo e al momento di ogni rinnovo.

Vi preghiamo di ricordare che dovete informare il Fondo circa eventuali cambiamenti nella situazione finanziaria vostra e del vostro compagno affinché noi possiamo essere sicuri di effettuare i calcoli in modo corretto. Troverete informazioni più dettagliate su quali cambiamenti è necessario comunicare al Fondo nella sezione 6 del presente scritto.
IN CHE MODO IL FONDO STABILISCE LA QUANTITA’ DELLE VOSTRE ENTRATE CHE DEVE ESSERE PRESA IN CONSIDERAZIONE  SE VOI NON RICEVETE ALCUNA INTEGRAZIONE DI REDDITO.
Se non ricevete alcuna integrazione di reddito, ma avete altre entrate o ricevete altre indennità, il Fondo deve provvedere ad un accertamento finanziario.
Il Fondo pertanto stabilisce la somma di denaro che voi potreste ricevere come integrazione del reddito ogni settimana. Poi stabilisce l’ammontare esatto, reale delle vostre entrate settimanali, sempre ricordando che vengono anche valutati i redditi del vostro compagno.

Se voi guadagnate settimanalmente più soldi di quanti ne potreste ricevere con un’integrazione del reddito, il Fondo considera la differenza tra i due dati come somma utile a coprire le spese di assistenza.

Tuttavia, il Fondo non terrà conto di tutta la somma; verranno infatti dedotti i costi di affitto prima di stabilire la cifra finale.

I costi di affitto deducibili sono i seguenti:

- Spese di affitto o per il mutuo.

- Tasse comunali

- bollette dell’acqua

Il fondo tiene anche conto di eventuali spese, o interessi pagati su prestiti per sostenere le spese, fatte per apportare modifiche alla vostra casa, dovute alla vostra disabilità.

Se, dopo aver dedotto dal reddito le spese di casa settimanali, la somma restante risulta ancore maggiore di quanto potreste avere godendo di integrazione del reddito, allora tale somma viene considerata utile e disponibile per coprire le spese di assistenza.. Il Fondo definisce tale somma come entrate disponibili.
Ad esempio:

· Immaginate di non ricevere alcuna integrazione di reddito. Al suo posto ricevete una pensione lavorativa e le vostre entrate settimanali ammontano a 170 sterline.

· Il Fondo stabilisce che voi potreste beneficiare di 98,20 sterline se foste destinatari di un’indennità.

· La differenza fra quanto realmente ricevete e quanto sarebbe l’indennità, ammonta a 73.80 sterline alla settimana.

· Immaginiamo che paghiate 55 sterline di affitto, 6 sterline di spese per l’acqua e 3,50 sterline per tasse comunali alla settimana.
· Il Fondo deduce 64.50 sterline per le spese di casa dalle 73.80 (la differenza calcolata nel punto precedente), e giunge ad un reddito disponibile di 9.30 sterline alla settimana

· Come nell’esempio precedente, immaginate che le vostre spese per l’assistenza siano di 150 sterline alla settimana. Ricordate che il Fondo considera metà del vostro DLA come denaro disponibile per pagare le cure. Se metà del DLA ammonta a 30 sterline (dati non reali, ma inventati per esemplificare), il Fondo allora aggiungerà 30 sterline alle 9.30 sterline calcolate in precedenza al fine di arrivare ad un totale di 39,30 sterline.

· Il Fondo toglie 39.30 sterline dalle 150 settimanali, per giungere ad un pagamento del Fondo di 110.70 sterline.
TASSE DELLA AUTORITA’ LOCALI
Se dovete pagare delle tasse alle autorità locali per servizi da esse ricevuti, ad esempio l’affrancatura della posta domiciliata, il Fondo ne tiene conto per stabilire l’ammontare delle spese settimanali. In questo modo il Fondo e le autorità locali non preleveranno entrambi le stesse spese.
Ad esempio:

· Immaginate nuovamente che le vostre spese di assistenza siano di 150 sterline alla settimana.

· Come negli esempi precedenti, immaginate che metà del vostro DLA sia di 30 sterline alla settimana..

· Il Fondo farebbe solitamente un pagamento di 150 sterline in vostro favore alla settimana (scomposto in 30 e 120 sterline)

· Ma, questa volta, voi dovete pagare 10 sterline settimanali di spese per l’affrancatura della posta, in favore delle autorità locali.

· Il Fondo toglierà queste 10 sterline dalle 30 sterline della metà del vostro DLA. Di conseguenza, 20 sterline del vostro DLA saranno prese in considerazione dal Fondo. Queste saranno tolte dalle 150 sterline per giungere ad un pagamento del Fondo di 130 sterline settimanali.
COSA ACCADE SE LE AUTORITà LOCALI INTRODUCONO UNA NUOVA TASSA, O RIDUCONO, O FERMANO UNA TASSA DOPO CHE IL FONDO HA EMESSSO UN PAGAMENTO A MIO FAVORE?

Vi preghiamo di comunicare al più preso al Fondo ogni cambiamento nella vostra situazione delle tasse pagate alle autorità locali, al fine di stabilire con esattezza l’importo corretto.

CREDITI SU IMPOSTE DEL REDDITO
Tali crediti non vengono considerati dal Fondo, al pari dei vostri redditi. Ciò significa che se voi, o il vostro compagno, ricevete crediti su imposte da reddito, questi non verranno presi in considerazione, cosi come le vostre entrate o altro denaro proveniente dal vostro lavoro.

ASSEGNI FAMILIARI
Se voi o il vostro compagno ricevete assegni familiari, il Fondo prende in considerazione l’intero ammontare per l’accertamento finanziario. Questa è una regola temporanea che sarà rivista quando l’intero sistema riguardante gli assegni familiari verrà reso effettivo in tutto il Regno Unito.
PENSIONI (CREDITI)

Esistono due diversi crediti che possono essere richiesti dalle persone con più di 60 anni: il “credito di garanzia” ed il “credito di risparmio”. La maggior parte degli utenti del Fondo con più di 60 anni. Non riceve più l’integrazione del reddito, ma gli utenti che sono titolari del credito di garanzia, riceveranno lo stesso trattamento di coloro che sono titolari dell’integrazione del reddito. Essi devono contribuire con metà del loro DLA Care Component (componente per le cure) e l’integrazione per invalidità grave, se ne hanno diritto,. Se ricevete  il credito di risparmio, il Fondo metterà in atto una valutazione finanziaria, ma ogni somma di denaro ricevuta in qualità di credito di risparmio sarà esentata dalla valutazione.
ACCESSO AL LAVORO

Il programma di accesso al lavoro viene gestito dal Servizio all’Impiego –ufficio di collocamento-, il quale provvede all’assistenza finanziaria per i costi extra necessari all’impiego di una persona disabile.

Se ricevete pagamenti dal Fondo, e ricevete assistenza  tramite il Programma di accesso al lavoro, dovete darne informazione al Fondo, poiché il Fondo necessita di saperlo quando deve stabilire l’ammontare dei pagamenti da elargire.. Il Fondo deve infatti sapere qualsiasi tipo di assistenza che voi ricevete dal servizio suddetto, anche se non la ricevete direttamente, ad esempio nel caso in cui abbiate un lavoratore rintracciato grazie al programma di accesso al lavoro.

Vi preghiamo di mettervi in contatto con il Fondo se avete ulteriori richieste su come il  Fondo procede per stabilire l’ammontare dei pagamenti. Se telefonate al Fondo, un membro dello staff sarà a vostra disposizione. I Fondo dispone di numeri di telefono a livello locale; se non potete sostenere il costo della telefonata, comunicatelo alla persona che vi risponde e sarete subito richiamati.
